

## Poistenci Všeobecnej zdravotnej poisťovne majú v marci kolonoskopiu zdarma

12.03.2025

**Rakovina hrubého čreva a konečníka je celosvetovo jedno z najrozšírenejších nádorových ochorení, a zároveň najčastejším nádorovým ochorením na Slovensku. Všeobecná zdravotná poisťovňa (VšZP) preto v priebehu marca garantuje svojim poistencom plnú úhradu výkonov kolonoskopie.**

Opatrenie platí aj pre poskytovateľov jednodňovej zdravotnej starostlivosti (JZS), čo môže výrazne zlepšiť dostupnosť vyšetrenia. *„Chceme, aby naši poistenci mali čo najlepšie podmienky na včasnú diagnostiku a účinnú liečbu. Zrušením limitov na úhradu kolonoskopie v marci dávame jasný signál, že prevencia a zdravie poistencov sú pre nás prioritou,“* uviedol predseda predstavenstva a generálny riaditeľ VšZP Matúš Jurových.

*„V priebehu marca VšZP zabezpečí poistencom úhradu výkonov kolonoskopie bez akýchkoľvek finančných limitov. Ďalšie prípadné poplatky nad rámec sú už na konkrétnom poskytovateľovi zdravotnej starostlivosti,“* dodáva členka predstavenstva VšZP Denisa Slivková.

Dôležitosť témy si pripomíname práve v marci, ktorý je Európskym mesiacom osvetly o kolorektálnom karcinóme. Podľa odhadov NCZI pribudne na Slovensku ročne približne 4-tisíc pacientov s kolorektálnym karcinómom. V roku 2024 sa na toto ochorenie liečilo takmer 18-tisíc poistencov VšZP.

*„Kým test na skryté krvácanie do stolice stojí poisťovňu 12 eur, liečba rozvinutého štádia rakoviny hrubého čreva a konečníka stojí približne 5-tisíc eur ročne na jedného pacienta,“* vysvetľuje M. Jurových. Náklady na liečbu kolorektálneho karcinómu poistencov v uplynulom roku predstavovali viac ako 62 miliónov eur, zatiaľ čo náklady na pozvánky, testy a preventívne výkony boli vo výške 5,7 milióna eur.

VšZP v roku 2024 doručila do schránok poistencov takmer 175-tisíc pozvánok s testom na okultné krvácanie. Dostali ich ženy aj muži vo veku od 50 do 75 rokov, ktorí za posledné dva roky tento test neabsolvovali. Na skríningu sa zúčastnilo viac ako 22-tisíc poistencov. Pozitívny nález bol zachytený u takmer 2 800 z nich a kolorektálny karcinóm sa potvrdil v 388 prípadoch.

*„Je veľmi dôležité, aby si poistenci test, ktorý im pošleme domov, aj urobili. Zaberie im to iba niekoľko minút a výsledok môžu nahlásiť svojmu všeobecnému lekárovi telefonicky,“* radí Riaditeľka sekcie zdravotných činností VšZP Lucia Vitárius. Zodpovednosť za vlastné zdravie je pre VšZP jedným z hlavných posolstiev pre poistenca, a tak hľadá spôsoby, ako mu cestu za zdravím zjednodušiť.

VšZP poistencom ponúka nadštandardnú starostlivosť – pri preventívnej prehliadke hradí pacientom nad 40 rokov test na okultné krvácanie raz za dva roky, hoci zo zákona je toto vyšetrenie bezplatné až od 50 rokov. Poist'ovňa motivuje k prevencii aj vďaka benefitnému produktu [Peňaženka zdravia](#) s bonusom až 800 eur ročne.

VšZP spolu s organizáciou NIE RAKOVINE v marci vyráža v rámci Slovenska so zážitkovým osvetovým Turné NIE RAKOVINE, aby verejnost' vzdelávala o prevencii rakoviny a motivovala k účasti na onkologických skrínigoch.

Zdroj: [Poistenci Všeobecnej zdravotnej poisťovne majú v marci kolonoskopiu zdarma | VšZP](#)